



淮安区发布



视听淮安



数字报



海棠融媒体

2023年8月

31

星期四

癸卯年七月十六

中共淮安市淮安区委主办
淮安区融媒体中心承办

第3348期

总第66648期

淮安区城市文化精神标识：

周恩来总理家乡
三大名著诞生地

我区召开新增列统企业培植工作推进会

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章
融媒体记者 于伶 潘健

8月29日上午，我区召开新增列统企业培植工作推进会。区委书记颜复强调，各镇街各部门要深化思想认识，提高政治站位，锚定目标任务，精准分类施策，全面加快新增列统企业培植，促进经济扩量提质，夯实高质量发展基础。区领导邓萌、印祺、朱赤、郭秋香参加会议。

在详细了解新增列统企业培植进展情况汇报后，颜复指出，列统企业是经济稳增长的主力军和排头兵，是推动县域经济发展的重要支撑。第五次全国经济普查已经启动，为全面客观反映我区经济总量，务必抓紧抓牢企业入库列统工

作，确保应统尽统。各镇街各部门要高度重视，切实增强工作责任感、紧迫感，牢固树立政治意识、责任意识、纪律意识，坚持目标导向、问题导向、结果导向，锚定目标任务、精准分类施策、主动攻坚克难，全面加快新增列统企业培植，推动全区经济扩量提质、高质量发展，为县域经济高质量发展注入源头活水。

颜复强调，要明确目标、落实责任。各镇街各部门要把新增列统企业培植作为当前各项工作的重中之重，主动担当、迎难而上，抢抓时间、自加压力，攻坚克难、持续发力。要压实各方责任，形成一级抓一级、层层抓落实的强大工作合力，做实做细新增列统企业培植工作，促进全区列统企业总量明显增长、质量稳步提升；要认真研究政策，更好发挥政策激励和引导作用。全面落实各级关于促进

“个转企、产转法、小升规”的优惠政策，持续完善“四上企业”培育扶持政策，不断强化要素保障，最大限度提高企业入库的主动性和积极性，确保达标企业及时入库；要详细研究短板，提高指导的针对性。全面掌握企业基本情况，紧盯问题短板，认真研究、深入分析、科学研判，主动寻找解决的策略、手段和路径，查不足、找规律、促提升，加快完成目标任务。要抓住关键时间节点，强化部门联动，进一步增强执行力，保持“时时放心不下”的工作状态，全力抓好新增列统企业培植工作。

会上，区统计局汇报了新增列统企业情况及近期重点工作；区发改委、工信局、商务局、住建局分别就做好新增列统企业培植工作提出具体工作举措和目标。

全区第五次全国经济普查动员部署会召开

融媒体记者 王梦娜 开年年

8月29日上午，全区第五次全国经济普查动员部署会召开。区长邓萌强调，要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，坚持科学普查、依法普查、创新普查、为民普查、和谐普查，紧盯各阶段节点任务目标，进一步统一思想、细化举措、压实责任，确保高质量高水平完成经济普查任务，为全区高质量发展作出更大贡献。区委常委、常务副区长印祺主持会议。

邓萌强调，要提高政治站位，充分认识“五经普”工作的重要性、艰巨性、复杂性。充分认识组织开展好经济普查是制定实施中长期规划的重要基础。这次经济普查有助于全面了解我区发展现状和科学分析区情区力，深刻认识我区改革发展面临的深层次矛盾和问题，为我区产业结构优化、新动能培育提供科学指导，为科学制定长远发展规划提供重要的

基础信息和数据支撑。充分认识

组织开展好经济普查是对高质量发展成效的全面检验。要开展“地毯式”“精准式”清查行动，确保普查单位不重不漏、数据准确。充分认识组织开展好经济普查是一项艰巨复杂的重大任务。牢牢把握“数据质量第一”的统计原则，把困难估计足、问题分析透、情况判断准、措施细化实，确保普查工作圆满完成。

要细化工作方案，牢牢把握“五经普”工作的关键点、着力点、落脚点，做到谋划抓早、执行抓准、数据抓实。严格选聘条件，强化要素保障；保障普查权益，规范普查行为；加强业务研究，突出重点难点；强化数据审查，严控数据质量；狠抓入库列统，确保应纳尽纳。突出工业主体地位，主攻服务业薄弱环节，加强企业培育，精准施策，确保应统尽统。加大重大项目推进力度，力争尽快投产达效、尽早入库纳统。加大对新增列统企业培植督查、考核力度，高质量

超额完成全年目标任务。

要强化组织保障，不断凝聚“五经普”工作的向心力、约束力、战斗力。全区上下要牢固树立“一盘棋”思想，加强组织领导，压实工作责任。要结合实际明确清查任务、细化工作责任、健全普查工作机制，统筹普查各节点工作的组织实施。强化部门协同，形成工作合力。要扛起主体责任，落实管行业必须管普查，着力打造工作闭环。强化宣传动员，注重宣传实效，广泛动员企事业单位和个体工商户积极参与、主动配合经济普查，让经济普查家喻户晓。建立问责机制，确保整体推进。紧盯时间节点，瞄准任务要求，实地检查督导，跟踪问效，切实查出责任、查出效果并严肃问责追责。

会上，区经普办汇报全区第五次全国经济普查总体安排、准备情况和下一步重点工作计划。相关部门、镇街就做好经济普查工作作发言。

今世缘“缘之缘”助学金捐助仪式举行

融媒体记者 沈艺荞 刘振兴

8月29日下午，我区举行今世缘“缘之缘”助学金捐助仪式，对今年高考录取的困难家庭学生进行资助。区委常委、统战部部长彭凯参加活动。

据悉，今年“缘之缘”助学基金会是以淮安市县（区）为单位，开展爱心公益助学活动。仪式上，52名品学兼优、家庭困难的准大学生各收到助学金5000元，总计捐助助学金26万元。受助学生韩媛

说：“今天收到这份助学基金，心中感到非常温暖，给了我无限的力量。我一定会勇敢面对困难和挑战，努力学习，常怀感恩之心，在求学道路上学有所长，学有所用，学有所成。”

彭凯希望受助学生要有胸怀天下的雄心壮志，把今天的资助作为学习的帮助，始终不忘来时的路，走好前行的路，把青春奋斗融入党和人民的事业中，努力成长为理想远大、信念坚定的新一代。要不负韶华，成就精彩，通过不懈努力改

变个人的命运和家庭的贫困面貌。大学四年稍纵即逝，要珍惜这四年里的每一天，制定远大目标，不断成就属于自己的精彩。要不忘家乡，回报桑梓，学习周总理崇高品质，弘扬“新安旅行团”的光荣传统。要用爱家乡、建家乡的桑梓情怀激励自己成长，用自己的力量更多地宣传家乡，更好地助力家乡建设和发展，当好家乡“宣传员”，做好家乡“勤务员”。在自己学有所成之时，能够积极回报家乡，并将这份爱心传递下去。

我区部署秋季校园食品安全工作

融媒体记者 刘玉洲

8月29日，区教体局、区市场监管局联合召开2023年度秋季校园食品安全工作部署会暨“五常管理法”培训会。全区148所中小学校和幼儿园的食品安全负责人参加会议。

会议要求全区各中小学校、幼儿园

进一步提升食品安全意识，切实做好秋季开学食堂检查工作。暑假期间高温多雨，食堂用餐场所和各项用具长久不用容易滋生细菌，发生霉变。各学校必须按照“五常管理法”“常分类、常整理、常清洁、常检查、常自律”的要求，有序推进食堂食品安全工作，为师生们用心做好“开学第一餐”。

会上，区市场监管局相关人员围绕《江苏省学校食堂五常管理实施指南》的具体做法和标准对参会人员进行培训，要求各学校按照《江苏省学校食堂五常管理实施指南》，科学有效做好食堂现场管理，切实提升学校食堂的食品安全、卫生状况、工作效率和社会形象。

宏信国投：冲锋发展一线 彰显国企担当

贯彻落实区委全会精神

融媒体记者 阚昊天 陈雅文

成功无捷径，唯奋进者赢。区委十三届七次全会吹响加快发展号角，作为城市建设文旅发展的主力军和主攻手，宏信国投以全会精神为指引，聚焦重点工作，围绕更好展示“象征意义”，以“四大工程”为统揽，冲锋项目建设、招商引资、文化旅游等发展一线，彰显国企使命担当，全力助推县域经济高质量发展。

在淮安港淮安港区上河作业区一期施工现场，工人正加快作业，全力冲刺施工进度目标。

淮安港淮安港区上河作业区一期位于平桥镇，京杭运河东岸，距离淮安船闸约4.5公里、淮盐高速公路约3公里。项目总占地面积605.8亩，项目新建2000吨级散货泊位5个、1000吨级散货泊位5个、件杂货泊位4个，码头总长度1426米，设计通过能力每年655万吨，总投资约4.42亿元。建成后将提高淮安港的装卸效率和专业化水平，京杭运河淮安区段散、小、远等非集中性码头也将得到有效的规划整合，为区域经济转型升级、产业结构调整带来新的发展机遇。

淮安港区上河作业区项目经理付欣表示，目前，临近京杭大运河的前沿作业区主体部分基本完工，陆域堆场部分正进行土方路基工程，整个项目将于2023年12月底交工验收。

由宏信国投帮办服务的楚韵文旅淮扬菜文化传承展示培训交流中心项目位于我区万丰商业街西侧片区，依据原有历史建筑“宴花楼”的原型和内涵，通过采购古宅的整体建筑主体，在保留原有建筑风貌基础上，进行整体迁移。项目计划总投资约一个亿，占地面积约4400平方米，建筑面积约3000平方米。项目秉承对淮扬菜文化传承、促进发展以及世界美食之都的品牌象征意义，着力打造成为一流的淮扬菜展示及培训交流基地，推动淮扬菜守正创新，加快河下片区文旅产业发展。

淮安亚辰文化传媒有限公司总经理助理李艳说：“宴花楼主体工程计划在十月份结束，整个项目有望在年底前完善好。”

今年以来，宏信国投以“防债务风险、保资金接续、强国企运营、抓招商实效”为主线和抓手，重点聚焦抓主业强经营、突出聚焦严考核真奖惩、关键聚焦明节点强手段，各项工作平稳有序开展，取得了一定成效。截至目前，实现营收59124.5万元，净利润2552.52万元；新签约2个亿元以上项目，有望签约2

个10亿元项目；强势推进楚韵文旅提标增效，助推文旅产业蓬勃发展，为县域经济高质量发展贡献国企力量。

宏信国有资产投资管理有限公司董事长李峰说：“作为引领城市建设文旅发展的主力军和主攻手，宏信国投将全面贯彻落实全会精神，冲锋发展一线。一是冲锋建设一线，精心勾画城市美丽蓝图。上河港作业区确保年底竣工交付，淮昆污水处理厂、范集港作业区、高港小区三期确保下半年开工建设，萧湖国际酒店明年5月底交付运营。二是冲锋招商一线，加速激活发展动力之源。加快开工新签约1.1亿元松松电商和6亿元深圳百事达电子，持续推进深合鼎电子和联东U谷产业园2个10亿元项目签约。三是冲锋文旅一线，培植城市支柱产业。坚持‘以我为主’和‘请进来’‘效益为王’和‘品牌至上’‘对标一流’和‘自主创新’齐头并进。突出抓好旅游延伸消费，做大做强足市域及周边市场1天内的‘短线游’和3至5日‘长线游’，升级传统文旅业态，推动文旅产品向高品质和多样化转变。重抓施罗著书处、新河记餐厅、宴花楼等43个文旅建设项目，布局招引棕榈树下、韩信路等17个民宿等精品业态。全力开拓研学旅行、沉浸式演艺等产业，突破产业链短板，实现文旅产品向休闲、娱乐、度假、体验式转型，重塑文旅新业态。”

我区全力打好强降雨安全保卫战

通讯员 王鹏 江凤玉

8月27日，我区普降大暴雨，截至8月28日6时，全区25个站点均出现100毫米以上大暴雨，面雨量147.5毫米，最大降雨量为222.3毫米，出现在钦工镇。城区降雨量200.1毫米，最大时降雨量99.6毫米，均接近历史极值。

受强降雨影响，我区境内河网水位迅速抬升，城区新泗河水位从6.06米涨至8.30米，超警戒0.8米；楚州泵站引河水位从4.09米涨至5.50米；文渠水位从5.41米涨至6.68米；渠南片流均水位从0.91米涨至1.80米；渠北片茭陵一站引河水位从3.34米涨至4.44米；运西片新河水位从6.03米涨至6.18米。

雨情就是命令。区委区政府立即组织水利、住建、气象、公安、交通运输等防指成员单位研判全区雨情、水情情况，及时发布淮安区防汛IV级、城市防汛排涝Ⅲ级、升级城市防汛排涝Ⅱ级应急响应。区防汛防旱指挥部办公室根据全区雨情、水情情况，在8月26日将沿灌渠总渠、运河引水口门全部关闭，退水涵闸全部打开，于8月27日14时调度城区22座小型泵站开机，14时30分调度月湖、勺湖、萧湖泵站开机，16时调度楚州泵站开机，18时调度清安河泵站开机，18时30分调度茭陵抽水站一站、二站开机，楚州泵站、清安河泵站、茭陵抽水站均在未达开机水位前机排涝，降低内河水位，保证河道排水畅

通、积水路面快速退水。

区委书记颜复，区长邓萌，副区长钟马、朱赤等区领导赴一线指导工作。调动5台泵车、7台水泵及相关车辆开展受淹路段应急排涝和道路救援工作，及时封闭杜康桥路文华名城段、梁红玉路铁路下穿段、山阳大道铁路下穿段等路段交通，部署所在镇街对16处新长铁路下穿通道进行管控，夜间持续加强巡查。

全区27座城区中小型泵站、茭陵抽水站全员24小时在岗在位，雨水不退、人员不散。截至8月28日22时，累计抽排涝水1741.38万立方米，内河水位迅速降低，受淹路面退水迅速。经过全区多方努力，未发生一起人员伤亡，有力保障了广大人民群众生命财产安全。



8月26日上午，关天培小学与吴承恩故居共同开展了以“传承中华经典 厚植文化自信”为主题的开学第一课。在研学实践教育活动中，学生们参观吴承恩故居，认真聆听讲解，了解吴承恩创作《西游记》的历程，尽情感受“西游文化”的魅力。

沈艺荞 潘健 咸高军 韩善威 摄

审定 杨文龙 责编 张伟 版式 丁颖



人保财险 理赔无忧 国有品牌 值得信赖

网点遍及全国
处处与您相伴

地址：镇淮楼东路78号
咨询服务：051785917401
监督服务：051785913230